

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postale plătute in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949. július 13. SZERDA
V. évfolyam, 1389. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccá 1.
Telefon: 30-37.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76

A népi államhatalom helyi szervei

Aradmegye községeiben új vezetők állnak munkába, hogy mint az államhatalom helyi képviselői kezükbe vegyék a közügyek vezetését. Ez a változás azonban nem csupán új személyek hivatalbalépése, mert megváltozott maga a hivatal is, amelyet betöltöttek. A „hivatal” fogalma azelőtt a falu életétől elkülönített, a falu dolgozóitól idegen intézményt jelentett. A kizsákmányolás helyi szerveit, a népi nyakán élősködők hatalmaskodását képviselte. Abban az időben hiába változtak a személyek a községi elöljáró „hivatalában”, — semmi sem változott a községben: az utak továbbra is a hasznavehetetlenségig leromlott állapotban maradtak; a közegészségügy változatlanul tepszt; a falura kényszerített szűkösség fölött változatlanul óberben öröködött a csend... Személyek változtak azelőtt is, de a rendszer ugyanaz maradt. Legfeljebb az történt, hogy újak, éhesebbek léptek „hivatalba” és igyekeztek részesezni a kizsákmányolás hasznából. Am a dolgozó parasztság ez kevéssé érdekelte. Mert hiszen a vért ugyanugy szívták, életét ugyanugy keserítették, sorsát ugyan

úgy alárendelték tőkésnek, kuláknak, minden más kizsákmányolónak, mindenkinek, aki a dolgozó nép zsírjából élt.

Most azonban a személyek változása a rendszer változását is jelenti. A falusi ideiglenes bizottságok gyökeresen megváltoztatják a helyi közigazgatást, mert most már valóban a néphatalom helyi szervei intézik a községek ügyeit is. A megyei ideiglenes bizottság, majd a járási ideiglenes bizottságok munkája már megmutatta: a népi demokrácia valóban ujjírtéremtli a népi szolgálatába állítja az államgépezet, a közigazgatás minden szolgálatát. Új emberek kerültek a megye és a járások vezetésének munkájához és ezek az új emberek a dolgozó nép fiai, maguk is dolgozók, akik a nép akaratát valósítják meg — a népért és a néppel.

Állandóan a helyszínen dolgozva, mindenkor közvetlen kapcsolatban a dolgozó tömegekkel: a megyei ideiglenes bizottság és a járások ideiglenes bizottságai működésük kezdete óta a való életben dolgoznak. Tudják a falusi proletáriátus, a szegény- és középpa

rasztság kívánságait. Ismerik a szükségleteket és ugyanakkor tisztában vannak azokkal a hatalmas erőkkel is, amelyekkel a dolgozó nép maga vehet részt saját kívánságainak teljesítésében. Csak példaként említjük, hogy a megyei ideiglenes bizottság idén 48 millió lejt fordíthat a közlekedési vonalak, utak és hidak építésére és karbantartására, holott tavaly és tavalyelőtt csak öt-öt millió lejt irányozhattak elő erre a célra. Csaknem tizszerese tehát ez, az utóbbi két évben évenként e fontos munkálatok elvégzésére fordított összegeknek. Nem kétséges, hogy ez a hatalmas fejlődés annak a megfeszített munkának eredménye, amellyel Népköztársaságunk dolgozó milliói városban és falun egyaránt kivesszük részüket a szocializmus építésének munkájából. Megnövekedett a segítség, amelyet a helyi közigazgatásnak nyújtanak a szükségletek kielégítésére; ugyanakkor pedig tudni kell azt, hogy a kiutalt milliók megsokszorozódnak azért, hogy a népállam nyújtotta támogatást a dolgozó nép önkéntes közmunkák elvégzésével hasz-

nálja fel. Ezer és ezer önkéntes munkára járul ahhoz, hogy ez a 48 millió lejt még többet jelentsen megynék számára. A pénzt a dologi kiadásokra és a nélkülözhetetlen szakmunkásokra fordítják: a munkálatokat azonban a dolgozók tömegének önkéntes munkát végző hadserege végzi. Mert a szocializmus építésére mozgósított országban egyszerűen érvényesülnek a kölcsönhatások. A dolgozók erőfeszítése fokozott anyagi támogatást tesz lehetővé — viszont a fokozott támogatás azt jelenti: a dolgozó nép érzi, hogy most már saját érdekei érvényesülnek és maga lát hozzá a rendelkezésre bocsátott anyagiak felhasználásához. Az ideiglenes bizottságok, az államhatalom helyi szervei nem csak arról gondoskodnak, hogy növekvő összegben mind inkább kielégítő anyagiak álljanak rendelkezésre, hogy mozgósítsák munkára szervezik és munkába viszik a helyi erőket is.

Az utépités csak egyetlen példa. Minden vonalon és minden vonatkozásban megnyilvánul az új helyi közigazgatás jelentősége és fontossága. A falvak dolgozói napról-napra tisztábban látják, hogy utjuk a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége és a vezetőre a munkásosztály. A Román Munkáspárt jelszavai úgy válnak valóra, hogy város és falu dolgozó tömeggel a maguk életszínvonalának emelkedésén, a kultúra terjedésének nagyszerű eredményein mérhetik ezt le. Tudják már, hogy hatalmas utat/tesznek meg munkára és küzdelemre mozgósított erejükkel. Ezért ünnep a falu a községi ideiglenes bizottságok beiktatása. Ezért fogadják lelkesedéssel és örömmel Aradmegye községeinek dolgozó népe az államhatalom most hivatalba lépő szerveit.

Azonban az ünnepnap, amely a nép örömét fejezi ki, egyben figyelemztetés is. A Román Munkáspárt tanítása szüntelen éberségre, fokozott éleslátásra hívja fel a munkásosztályt és szövetségeseit, a dolgozó parasztságot. Az osztályellenség akkor is vérengző farkas marad, ha báránybőrbe bujlik. Falvainkban a kulákmasterkedések nem szűntek meg. Annál veszedelmesebben áskálódik az osztályellenség, minél furfangosabban, rejtettebben igyekszik hátbatámadni a népet. A helyi szükségletekről gondoskodni, a szocializmus építése következtében rendelkezésre bocsátott anyagiakat felhasználni, a tömegeket munkára mozgósítani és a dolgozók szükségleteivel gondosan törődni — ez csak egy része a feladatnak. Mert a községek ideiglenes bizottságai egyben őrhelyet is jelentenek: Az államhatalom szervei egyben az osztályéberség szervei is. A Román Munkáspárt helyi szervezeteinek irányításával, a Párt utmutatásait követve, ezek az ideiglenes bizottságok az osztályharc fontos egységeiként kell működjenek. A szocializmus építésének falusi vonatkozásában, a mezőgazdaság szocialista átalakítása terén a rájuk háruló feladatok teljesítése közben, a községi ideiglenes bizottságok soha sem feledhetnek meg Lenin jelszaváról: Szilárdan a szegényparasztra támaszkodva szorosan szövetségben a középparasztsággal, egyetlen pillanatra sem mondván le a kulák elleni harcról!

Munkában a megyei ideiglenes bizottság

Közel 50 millió lejt költséggel megjavítják az aradmegyei utakat és hidakat építenek

Megafeszültségű távvezetékek létesítésével villamosítják a megye községeit

Az ország építése szempontjából óriási fontossággal bírnak a megyei utak, hidak karbantartási, javítási és új utak, hidak építése, nemkülönben rendkívül fontos a megye községeinek villamosítása. Ezen a téren a múltban vajmi kevés történt, mert a „történelmi” pártok kormányai csak azokkal törődtek, hogy a miniszterek saját zsebüket tömjék tele, egyéni érdekeiknek alárendelték az ország kiaknányolt, elnyomott nép érdekeit.

Ez a helyzet gyökeresen megváltozott. Az 1949. évi költségvetés nem kevesebb mint 69.935.000 lejt biztosít Aradnak és a megyének, amelyből Aradmegye számára 49 millió (a 82.600 lejt jut utépitésre, hidépitésre, javításra stb.), a fennmaradó összeg pedig a város hasonló költségvetését fedezi.

Ilyen jelentős összeg még sohasem állt rendelkezésre és a megyei „utépités” és „víz-tagozat” ennek megfizetésén nagy lezűlettel kezdte meg ez év elején a munkát.

A rossz utakhoz mindenekelőtt az anyagot (köveket, homokot stb.) szállították le és ezeket a munkálatokat a következő utzakaszoknál végezték be: Erdőhegy—Székudvar (2200 tonna), Cinteji—Nadab közötti ut (1100 tonna), Székula—Kerülő (1900 tonna), ugyancsak az Arad—Kürtös ut 60 százaléknál (1136 tonna), míg 764 tonna követ csak ezután szállítanak le. Július hónap-

ban a Székudvar—Ottlaka (2200 tonna), a Szőlös—Csermő (2170 tonna) és a Pankota—Szentanna (2000 tonna) közötti utak anyagellátását végzik.

Az anyagellátás olcsóbbátétele szempontjából igyekeznek felhasználni a helyi kőbányákat (Kuvin, Magyarád, Világos, Kamna) és ezekből szállítanak a Világos—Paulis uthoz 800 köbmétert, a Muszka—Szelénd—Kö-

rösbökény utzakaszhoz pedig 2000 köbméter követ.

Rossz utzakaszok javítása a legközelebbi napokban a következő terv szerint bonyolódik le: A Muszka—Szelénd—Körösbökény utzakasz két kilométeres részének javítását július 10—20 között; a Világos—Paulis közötti utzakasz két és fél kilométeres szakaszának javi-

(Folytatás a 2-ik oldalon).

Egész Aradmegyében megkezdődött az aratás



árpát vágják. Hétfőn benépsédezt a pécskai határ és csaknem valamennyi búzatáblában ott suhog a kasza. A pécskai dolgozók fáradsá-

got nem ismerve végzik a nagy munkát és mindenütt a határban kitűnő a hangulat, mert jobb hozam ígérkezik, mint amit vártak. A hét folyamán, ha az idő továbbra is kedvező, több lesz a búzakereszt a pécskai határban, mint a lábön álló búza.

Az aradmegyei állami gazdaságokban is aratják már a búzát. Itt már aratógépek is dolgoznak. Különben az aradmegyei két gép- és traktorállomás aratógépei is a helyszínen dolgoznak: Paulisra, Zabrániba, Frumoseniba, Gájba, Vladimirescúra, Livadóra és Zadaréniba irányítottak SMT aratógépet.

A Nagy Nemzetgyűlés ülése

BUKAREST. (Agerpress). A Nagy Nemzetgyűlés tegnap délutáni ülésén, amelyet fél 6 órakor nyitottak meg, Lazar Iosif alelnök elnökölt.

Az Elnökség részére fenntartott padsorokban a Prezidium tagjai élükön dr. C. I. Parhon elnökkel, Constantinescu-Iasi alelnökkel és Marin Florea Ionescu titkárral foglaltak helyet.

A miniszteri padsorokban dr. Groza Péter miniszterelnök, Ana Pauker miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, Vasile Luca miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, Gh. Vasilichi bánya- és kőolajügyi miniszter, Miron Constantinescu, a tervezési állambizottság elnöke, Traian Iordachescu építésügyi miniszter, Chivu Stoica iparügyi miniszter, Avram Bucaciú igazságügy-

miniszter, N. Profiri közlekedésügyi miniszter, N. Popescu-Doreanu közoktatásügyi miniszter, Stanciu Stoian kultuszminiszter és az államtitkárok jelentek meg.

A napirend során Ana Pauker helyettes miniszterelnök, külügyminiszter szólalt fel, aki a Nagy Nemzetgyűlés tagjainak tetszésnyilvánít-

tása között a következőket mondotta:

„A minisztertanács elhatározása folytán benvújtom a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság között létrejött és 1945. január 26-án Bukarestben aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási

egyezmény ratifikálását célzó törvényjavaslatot”.

A törvényjavaslatot a külügyi és jogügyi bizottsághoz továbbították, amely azonnal összeült, hogy a javaslatot megvitassa. Ezt követően a Nagy Nemzetgyűlés ülése véget ért és ma, kedd délután 6 órakor folytatják meg a Nagy Nemzetgyűlés ülését a tegnap beérkezett törvényjavaslatot.

A megyei ideiglenes bizottság munka- és népjóléti tagozatának tevékenysége

A megyei ideiglenes bizottság munka- és népjóléti tagozatának vezetésével Aradmegyében számos szakmai tanonciskola működik, amelyekben több mint 400 fiatal tanonc tanulja a különböző szakmákat.

Pankotán 104, Borossebesben 56, Pécskán 88, Boros-

jenőben 37, Szentannán 73, Nagylakon 61, Klajenőn 62, Világoson 40 látogatója volt ezeknek az iskoláknak és az előadások, valamint a vizsgák végeztével 149 megyei tanoncijut osztottak be különböző ifjúsági üdülőábrókba, Alvácára, Menyházára, Valcelera és Vasile Roaitara, ahol a hegyek között vagy a tengerparton három hetet töltenek el.

Szervezés alatt áll a megyei ideiglenes bizottság munka- és népjóléti tagozata által tervezett hadirokkantakat átrétegző iskola, amelyre a megyei je-

löltek július hónap folyamán jelentkezhetnek. Egyébként a városi ideiglenes bizottság külön könyveket tanfolyamot már létesített a hadirokkantak részére

Aradmegyében a dolgozóparaszatok gyermekei részére 49 napközi otthont létesített a munka- és népjóléti tagozat és ezekben a napközi otthonokban több száz gyermekről gondoskodtak.

További 8 ilyen napközi otthont most rendeznek be. Ezek a napközi otthonok csak munkaidényben működnek.

Közel 50 millió lej költséggel megjavítják az aradmegyei utakat és hidakat építenek

(Folytatás az 1-ső oldalról).

tását július 20—30. között végzik el. Az utépítési, javítási munkálatok menetének meggyorsítására irányuló munkában elég súlyos akadály jelent az utépítési gépek hiánya. Ebben az irányban is, a legközelebbi jövőben öröndetes javulás várható, mert

a megyei utépítő tagozat kap egy úgynevezett „karterpíllárt”, amely nagyobb utjavításoknál alig nélkülözhető, hiszen nem kevesebb, mint ezer ember munkájával egyenlő munkát végez el.

Ennek birtokában azután az utjavítási és építési munkálatok menete rendkívül módon meggyorsul és a tervezési irányzást könnyven el lehet végezni.

A hidépítési és javítási munkálatok is kielégítő mértékben folynak. A vonatkozó tervek szerint nemrég fejezték be annak a 90 méteres fahidnak az építését, amely Székudvart Kisjenővel köti össze és amely a két község, valamint a környék lakói számára óriási könnyvébbséget jelent a közlekedés meggyorsítása szempontjából.

Július hónapra egyébként a következő hidépítési és javítási munkálatok szerepelnek a programban.

Barza és Borossebes között a Körösön 57 méter hosszú hidat készítenek; Vadásznál 21 méteres hidat építenek újjá; Gurba és Csermő között 20 méter hosszú hidat javítanak, ezenkívül még másik 5 kisebb hidat újáépítése szerepel a tervek között Dud, Taucz, Miniscl, Muszka és Kij-Szintye községeknél.

Nem kevésbé fontos részét képezi Aradmegye községei szempontjából a terv előirányzásnak azok a részei, amelyek a községek villamosítására vonatkoznak.

Magasfeszültségű távvezetők készítenek Pankota—Szőlös, valamint Gurba—Kerülés vonalakon 24 kilo-

méter hosszúságban és ezt Borosjenőnél még 6 kilométerrel hosszabbítják meg.

Ezekből építik azután ki a mellékvonalakat, amelyek szétágazóan villamosítják a megye községeit. A villamosítást megrendelték, a szigetelők (izolátorok) kétharmadrésze már meg is érkezett, ugyancsak a szükséges rézmenyviség egyharmada és ezek szállítását önkéntes munkával végezték el. A villamosítási munka azonban nem kizárólag a falvak lakóházaiknak villamosítása célját szolgálja, hanem nagy fontosságot tulajdonítanak az államgazdaságok gépeinek villamosítására, hogy a termelést megkönnyítsék. Két aradmegyei község: Magyarád és Agris saját költségére kérte a villanybevezetését. A terveket jóváhagyta a miniszterium és így ez a két község is rövidesen villanyt kap. A megye villamosításának terveit összekapcsolták más megyék villamosítási terveivel, így az északi részen Bihar, délen Temes és Hunvád megyék már meglévő villanyvezetékeihez történő kapcsolást vizsgálják és ezzel lehetővé teszik, hogy a megye legtávolabbi községei is kapjanak villanyvilágítást.

A demokrata népkormány gondoskodása lehetővé teszi a tervek mielőbbi megvalósítását, amelyek a munkásosztály szövetségeinek, a dolgozóparasztságnak helyzetét javítják és megrövidítik a szocializmus felé vezető utat.

Huligán-támadás egy francia vidéki városban

PARIS. (Agerpress). A lapjelentések szerint a gaullista bandák, amelyek a hatóságok bátorítanak és támogatnak, folytatják provokáló támadásaikat. Így a Tarnet Garonne tartománybeli Montauban városában a gaullista bandák megtámadták a

Kommunista Párt szervezetének irodáját. A hulligánok betörték az ablakokat, benyomultak az épületbe, összetörték a fényképeket, amelyek a béke híveinek párisi kongresszusán készültek, összetépték a különböző brosurákat és az uccára dobálták.

Rádióműsor:

Csütörtök, július 14.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15 Zene és torna. — 6.30: Hanglemezetek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: Scanteia olvasás. — 7.40: Hanglemezetek. — 13.07: Könnyű nyitányok. — 13.20: Sajtószemle. — 13.30: Német közvetítés. — 13.45: Juga Iosif zenekara. — 14: Gyermekmuzsika. — 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi dalok. — 15: Könnyű zene. — 18: Különbözők a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádiógyetem. — 19.50: Szovjetzene. — 20.30: Hírek. — 20.45: Könnyű dalok. — 21: Francia zene. — 22: Hírek. — 22.15: Sportjelentések. — 22.30: Ének. — 22.45: Új szovjet hanglemezetek.

BUKAREST II. 13: Hangleme-

zek. — 13.40: Könnyű zene. — 14: Klasszikus zene. — 14.45: Rapszodiák. — 19.50: Változatos zene. — 20.30: Balattzene. — 21: A rádió énekara. — 21.30: Szovjet népi dalok. — 22.15: Ének. — 22.30: Könnyű zene.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Szőlészet és borászat. — 11.30: Hanglemezetek. — 11.45: Előadás. — 12.15: Előadás hanglemezetekkel. — 13: Honvédszenekar játszik. — 14.15: Gyermekrádió. — 14.45: Orosz tánclemezetek. — 15: A rádió aszszonyrovata. — 15.30: Ének zongorakísérettel. — 16: Rádióiskola. — 16.40: Hanglemezetek. — 17.20: Hangos újság. — 18.15: Szalonzene. — 18.30: Kulturhíradó. — 19: Rádiódráma előadása a stúdióból. — 20.50: Csütörtök este... — 22.20: Hanglemezetek. — 22.30: A párisi rádió ünneplő műsora. — 23: A forradalom dala.

BUDAPEST II. 7.20: Szépég és egészség. — 7.30: Hanglemezetek. — 8.10: Orosz muzsika. — 9: Korzakov és Smetana műveiből, hanglemezetek. — 10.15: Könnyű zene. — 14.30: Ritkán hallott zongoramuzsika. — 15.20: Zongora, gitár és nagybőgő. — 15.50: Hanglemezetek. — 16: „Szív küldi szívnek”. — 17: Tánczene. — 18: Falurádió. — 18.30: Énekara. — 21.05: Csajkovszkij: „Pique Dame” operájának előadása hanglemezetekről.

Közlemény

Az I. E. M. A. tulajdonát képező téglagyár augusztus hó 10-től kezdődően megkezdte az

ÉGETETT TÉGLA

eladását.

Azok az intézmények és magánosok, akik téglát akarnak vásárolni, forduljanak a megállapodás megkötése végett az I. E. M. A. Igazgatóság.

Osztályharcos szellemben iktatták be megyeszerte a községi ideiglenes bizottságokat

A falvak öntudatos dolgozóparaszti jai megyeszerte nagy lelkesedéssel vettek részt a községi ideiglenes bizottságok beiktatási ünnepein. A községi ideiglenes bizottságok beiktatása alkalomával kötelezettségvállalások is hangzóttak el úgy a megválasztottak részéről, mint a dolgozóparaszttól részéről, akik megfogadták, hogy az ideiglenes bizottságokat támogatják munkájukban. Mindenütt lelkes, osztályharcos hangulatban folyt le a beiktatási ünnepség. A pécskai járásban esütörtökön kezdődött meg a községi ideiglenes bizottságok választása, Tornyan és Szerdaháton. A falvak dolgozóinak a legjobbjait jelölték és az összegyűlt dolgozóparaszttól egyhanguan hozzájárultak a jelölésekhez. Pénteken Nagypereg és Kisperereg választotta saját soraiból azokat a legjobb elemeket, akik már eddig is a dolgozók érdekeiért szálltak síkra. Szombaton Nagylak dolgozó emelték ki soraikból szokat a régi harcosokat, akik ezután még fokozottabb harci szellemmel küzdenek a dolgozókért. Vasárnap Pécska, Magyarpécska és Sajtény választotta a dolgozók legjobbjait és ezzel vasárnap be is fejeződött a pécskai járásban a községi ideiglenes bizottságok beiktatása.

A pécskai beiktatás

A Román Munkáspárt pécskai székházában összegyűlt Pécska haladó dolgozó lakossága, hogy részt vegyen az ideiglenes bizottságok beiktatásában. A szépen felkészített teremben ünnepi hangulatban folyt le a beiktatás. A gyűlést a helyi pártszervezet titkára nyitotta meg. A pécskai kulturothton Galárdája elénekelt a népköztársasági indulót, a Szovjetunió himnuszát, majd Hornok elvtárs, a Román Munkáspárt Pécska járási titkára mondott nagyjelentőségű beszédet. Rámutatott e nagy nap jelentőségére, majd felolvasta a jelöltek neveit: Vésa Gheorghe elnök. Kondrát Ioan alelnök

és Buda Simion titkár. A jelölteket egyhanguan megválasztották és tapsviharral ünnepelték a megválasztott községi ideiglenes bizottság tagjait.

Vésa György, az ideiglenes bizottság elnöke emelkedett ezután szólásra. Köszönését fejezte ki a Román Munkáspártnak és az összegyűlt dolgozóknak a megnyilvánult bizalomért és kötelezettséget vállalt, hogy ezután még fokozottabban harcol a dolgozók érdekeiért, a szocializmus megvalósításáért.

Az Internacionálé eléneklésével ért véget a gyűlés.

Magyarpécska

Ugyancsak vasárnap iktatták be Magyarpécskán is az ideiglenes bizottságot. Délután négy órakor a község háza udvarán nagyszámban jelentek meg a dolgozóparaszttól a nagyjelentőségű beiktatásra. Polonyi Mátyás a helyi pártszervezet titkára nyitotta meg a gyűlést. Ezután a magyarpécskai kulturothton énekkara a népköztársasági indulót, majd a Szovjet himnuszát énekelte.

Ezután Hornok elvtárs a Román Munkáspárt Pécska járási-titkára emelkedett szólásra. Ismertette az ideiglenes bizottságok megválasztásának jelentőségét és hangsúlyozta, hogy ezzel végleg felszámolják a mult bürokratikus rendszerét, mert ezut-

tal már a dolgozó nép legjobb fiai állnak a közigazgatás élén.

Majd felolvasta azoknak neveit, akiket a községi ideiglenes bizottságba jelöltek.

Tóth József elnök. Kis József alelnök és Negreu Petre titkár. A gyűlés nagy lelkesedéssel egyhanguan elfogadta a jelölteket. Éltették a Román Munkáspártot és az ideiglenes bizottság tagjait. Majd Tóth József az ideiglenes bizottság elnöke mondott beszédet és kötelezettséget vállalt, hogy fokozottabb erővel száll síkra a dolgozókért. Ezután a cigányzene indulókat játszott, majd kis iskolás leánykák népi táncokat táncoltak. Az Internacionálé hangjaival ért véget a gyűlés.

Erdőhegy

Julius 7 nevezetes dátum Erdőhegy község életében. Ünnepel a falu népe. Már a délelőtti órákban lelkes csoport díszítette a helybeli szövetkezet nagytermét. Képeket és virágokat hordanak, emelvényt állítanak. Este nagygyűlést iktatták be a községi ideiglenes bizottságot.

A Román Munkáspárt részéről Galli Károly üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit és a járás kiküldöttait, majd Molnár Pál ismertető előadást tartott az ideiglenes bizottságok működésével kapcsolatban. Ezután Faur Stella járási kiküldött beiktatta az ideiglenes bizottság tagjait: Mihuti Vasile, Csomos Józsefet és Clepe Miront.

A beiktatást követően az ideiglenes bizottság tagjai kötelezettségvállalást vállaltak, hogy rájuk bízott felelősségteljes munkát lelkiismeretesen végzik el. A hozzászólások után a román és magyar tannyelvű iskolák növendé-

kei szavazatokat adtak elő és végül az Internacionálé eléneklésével véget ért az ünnepség.

NAGY BALINT
levelező.

A seléndi beiktatás

Julius első napjaiban iktatták be hivatalába a seléndi községi ideiglenes bizottságot. Az ünnepélyes beiktató gyűlésen Cociuca Mihai, a járási ideiglenes bizottság kiküldötte beszélt, aki

röviden ismertette a bizottságok szerepét. Majd felsorolta azok érdemeit, akik a község élére kerültek.

Cozma Lupu, az ideiglenes bizottság elnöke szegényparaszt, aki egy a vetési munkálatok, mint a pártmunkák során proletár öntudattal végezte el feladatát. Cociuca Iosif titkár a dolgozó nép soraiból került értelmiségi foglalkozásúvá, Jida Nicolae szegényparaszt alelnök ugyan csak osztályharcos szellemben végezte el feladatát a tavaszi mezőgazdasági munkálatok során.

A beiktató ünnepség résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták az ideiglenes bizottság tagjait.

Chiaburu Nestor, a Román Munkáspárt járási kiküldötte vázolta az ideiglenes bizottság kötelezettségeit. A megjelentek közül Cuiedan Teodor és Makó

Borossebes

Vasárnap délután 4 órakor választotta meg ideiglenes bizottságát Borossebes községe. A kulturothton zsufolásig megtelt a falu dolgozóival. Az ünnepélyes gyűlést Motiu Iosif az első számú pártszervezet titkára nyitotta meg és ezt követően Vesele Alexandru járási párttitkár méltatta az ideiglenes bizottságok működésének politikai jelentőségét. Zdranca, a járási ideiglenes bizottság elnöke feldolgozta az ideiglenes bizottságok megszervezésével kapcsolatos utasításokat, majd megkezdődött a községi ideiglenes bizottság tagjainak beiktatása.

A borossebesi ideiglenes bizottság elnöke Muresan Teodor dolgozóparaszt, asztalosmester, aki nagy népsze-

roska kértek szót és megegyedésüket fejezték ki, hogy az ideiglenes bizottság tagjai a dolgozó nép soraiból kerültek ki.

A beiktatott ideiglenes bizottsági tagok kötelezettséget vállaltak, hogy minden tükkel a dolgozó nép érdekeit szolgálják és kíméletlen harcot folytatnak a falu kizsákmányolói ellen azon az uton haladva, amit a Román Munkáspárt kijelölt számkra.

Ezután művészi műsor következett, amit Danciu Traian tanító, a helybeli ifjuság bevonásával szervezett meg. A beiktatási ünnepségen megjelent tömegjelszavak hangoztatásával ünnepelt, éltette a Román Munkáspártot, amely Népköztársaságunkat irányítja és vezet a szocializmus építésének munkáját.

WEISL ANDOR
levelező, Silindia

rúségnek örvend a tömegben. Titkárnak Lacatos Ioan választották meg az igen tevékeny, határozott és becsületes embert. A bizottság tagja Dragos Alexandru szegényparaszt, aki ezideig a községi bíró teendőit töltötte be és eredményes pártmunkát végzett.

A beiktatást követően az ideiglenes bizottság tagjai szóltak a megjelentekhez, megköszönték a bizalmat és kötelezettséget vállaltak, hogy a jövőben még többet dolgoznak és osztályharcos szellemben végzik el feladatukat. A választási ünnepséget követően mozielőadás volt a kulturothtonban.

SCHWARCZ ERZSÉBET,
levelező.

A „Solidaritatea” szabó szövetkezet működése

Felszabadulásunkat követő esztendőben alakult meg a „Solidaritatea” szabó-szövetkezet. Ma már 600-nál több ruházat dolgozó fáradozik azon, hogy a munkásosztály számára olcsóbb és jobb ruhákat készítsen mint a magánszabóságok készítettek.

Ennek a termelőszövetkezetnek négy osztálya működik: férfiszabóság, fehérnemű varroda, gyermekruha varroda és elsőosztályú szabóság.

A dolgozók agitációs munkájának hatásaként megindultak a szociálista munkaversenyek, amelyeknek célja minél több jöminőségű konfekciós munkát termelni.

A versenyek az osztályok és

munkacsoportok között folynak és a „Munka zászló” május 1. óta a fehérnemű osztály birtokában van.

A szövetkezet dolgozói önként munkát végeztek a Victoria-gyár építési munkálatainál, 154 dolgozó vett részt ebben a munkában és 770 önkéntes munkaórát dolgoztak. Ugyancsak önkéntes munkával készült el 86 férfi ruha, 106 nadrág, 22 munkaköpeny és 58 ruha a görög gyermekek részére.

A szakmai továbbképző tanfolyamon a szövetkezet 70 alkalmazottja vesz részt. Említésre méltó még a szövetkezet kultúrtevékenysége, amelynek keretében komoly felvilágosító, irányító és nevelőmunka folyik. Így az ATP által június 26-án Püspökfürdőre rendezett kiránduláson kultúr csoportunk ezen műsort adott. A sportosztály is jól működik és egy munkásklub szervezése és folyamatban van.

János Irina
levelező

Közlemény

Folyó év július 18-án 11 órakor, az I. E. M. A. helyiségében a „Neptun” strand számára szükséges

három vasponton építésére

közvetlen tárgyalást hirdetünk. A vaspontnok mérete 10x2, 20x0-80 méter. A teljesítési feltételek megtekinthetők az I. E. M. A. technikai szolgálatánál, Avram Iancu-tér 22, ahová az ajánlatok is benyújthatók.

Igazgatóság.

O'vassa

és terjessze

a Jövő!

Magyar és lengyel válogatottak futballmérkőzései Debrecenben

Magyar válogatott csapatok játszottak vasárnap lengyel csapatokkal és mindhárom mérkőzésen a magyar labdarugók győztek. Debrecenben a Magyar A) válogatott 3:2 (7:0) arányban győzött a lengyel A) válogatott ellen Deák (4), Puskás (3) és Kerzhelyi II gólyaival, míg a lengyelek részéről Kohut és Mojn voltak eredményesek. A magyar B) csapat 3:0 (0:0) arányban győzött a lengyel B) csapat ellen, a magyar ifjúsági válogatott pedig 6:2 (3:1) arányban győzött a lengyel ifjúsági válogatott ellen.

Apróhirdetés

- ELVESZETT** Trattner Eugenia ruházati pontoskönyve, semmiért nyilváníttja. 3276
- ELADÓ** jókarban levő Royal-írógép. General Coanda 23. 3277
- GYOROKON** „úrihegyen” 2 kis hold szőlő gyümölcsössel, kolnával eladó. Cím a kiadóban.
- MÉLY** Szepessy gyermekocsi új állapotban eladó. Backer, Marasesti ucca 58. 3279
- FÜZNETUDÓ** bejáró mindenek azonnalra felvétetik. Kramer, Alexandri 6. 3280
- SZÖVŐSZÉKEK**, bútorok, jégszekrény, lisztesláda és egyéb háztartási cikkek eladók. Frimu 2-4, apart. 42. Minorita palota.
- TALÁLTAM** pénteken pincsikutyát. Tulajdonosa átvetheti: Köztársaság útja 83, I. em. 20.
- MAGANOS** idős nő keres háztartása vezetésére idősebb magános nőt. Cím a kiadóban. 3283
- ELADÓ** fonott sport gyermekocsi szétszedhető járóka és egy pár 21-es fehér nubuk cipő. Néphadsereg útja 25.
- SELYEMBROKÁT** rózsaszín tollpaplanok eladók. Avram Iancu tér 1, házesternél. 3284
- GAZDALKODÁSRA** alkalmas magánház eladó. Vulturilor 16 (Szilvástelep). 3285
- ALLAST** kereső négy középkorú végzettség részére július 15-én könyvelőtanfolyam kezdődik. Beck autorizált könyvelő, Cosbuc 1.
- ELVESZETT** sárgakeretes szemüveg. Becsületés megtaláló adja le. Mikelaka. Anna ucca 18. 3287
- JÓUTEJELŐ** fiatal fajkéske eladó. Doamna Balasa 24. 3288
- UI** jégszekrény, kétajtós, fróasztal, kertasztal padokkal, modern lámpák, festmények, olcsón eladók. Telefon: 16-22. 3289
- MINDENEST** azonnalra iratokkal keresek. Rusu Sirianu 12a.
- RADIÓ** 4+1 szupér, cilinderes szuster stoppológép eladó. Metianu 12.
- KERESEK** megvételtre cca. 1000 darab használt téglát. Földes, Dr. Ratinu 5. 3271
- Ügyeletes gyógyszerterázi**
- KEDD:** 3. számú állami gyógyszer-tár (Eminescu ucca), 4. számú (hegyaljai villamosállomásánál), 7. számú (Ujaradon).

SPORT

Ezt láttuk még

Nagyszerű

seregszemléje volt négy megye: Arad, Temes, Bihar, valamint Resica város sportolójának a szombat-vasárnapi Munkásifjúsági Kupaversenye, amelyen több mint négyszáz fiú- és leány sportoló indult. Mindenekelőtt ennek a nagy tömegmozgósító sporteseménynek rendezési részével kívánunk foglalkozni. A vidéki versenyzők ellátása kielégítő módon történt, csupán az elsőnap déli étkezés megrendezése volt hiányos. Az elszállásolás megfelelő volt, szállítási eszköz rendelkezésre állt és általában a versenyzők meg voltak elégedve. A technikai lebonyolítás hiányosságai közé tartozik a szombati késedelmes kezdés (közel 2 órával később kezdődött a délutáni program a kitűzött időnél), viszont vasárnap délután félórával hamarabb kezdtek el a műsort. Hiányosság volt még a pálya pontatlan felmérése (100 méternél félméter különbség volt), de viszont voltak a technikai lebonyolításnak pozitív részei is. A pályabírók kifogástalanul működtek, jó volt az időmérés, a versenyszámok gyors egymásutánban peregtek és a verseny adminisztratív szervezése is kielégített.

A versenyzők teljesítményének bírálásánál örömmel állapíthatjuk meg, hogy mindenekelőtt az ifjúsági korban levő fiú- és leányversenyzők eredményei voltak azok, amelyek szép

reményekre jogosítják a fiatal, kezdő atlétákat. A fiuknál a rövidtávon az aradi Vartolomeu, a középtávon a temesvári Pasovszky, a hosszútávon pedig az ugyancsak temesvári Cojocarú eredményei kitűnnek. A távolugrók gyengék, de annál jobb a temesvári Horhojanu 170 cm-es eredménye és a tehetséges versenyző rövidesea Sötér nyomdokaiba léphet. Baranyi József tehetséges súlylétta: imponáló eredménnyel (1495 cm.) nyerte a súlydobást, de nagyon jó Pierre 6085 cm-es gránátdobó eredménye is. A szenior fiuknál Coja és Stefanescu országos viszonylatban elsőrangú időt értek el 100 méteren, a közép távfutó eredmények közepesek, de kitűnő a nagyváradi Russu ideje a 3000 méteren. Ugró- és dobó eredmények nem emelkednek az átlagon felül, a statétákban a temesváriak értek el jó eredményt. Az ifjúsági leányoknál az aradi Ha'duc a rövid távon, a temesvári Otel az 500 méteren és Codreanu a magasugrásban ért el jó eredményt, de figyelemreméltó Bakos 160 cm-es távolugrása is. A szenior leányok eredményei közül Marx Maria 1013 cm-es súlydobása magasítk ki, valamint az aradi statéta eredménye. A tornában a temesiek a legjobbak, kézilabdában szintén, röplabdában Arad és Bihar közel egyenrangú a temesiekkel.

Petrolul ifj. — Uta ifj. 2:0 (1:0)

Az országos ifjúsági bajnokság döntő mérkőzését hétfőn délután játszották le a fővárosban és a hazai pálya előnyét el-

vező Petrolul győzött a megilletődötten játszó aradi csapattal szemben, amely nem tudta szokott formáját kijátszani.

Kosárlabda

Állambank Bukarest — Arad 90:28 (49:22)

Hétfőn délután a fiúliceum kertjében bonyolították le az első aradi kosárlabda mérkőzést, amelyen a propagandaköruton levő bukaresti Állambank csapata mérkőzött aradi játékosokból összeállított csapat ellen. A mérkőzésen közel 500 főnyi közönség volt jelen, amely rendkívül megszerette ezt az érdekes, szép sportágat. A bukarestiek kitűnően játszottak és fölényesen győztek. A kosarakat Tona

(11), Trandafir (7), Tulbure (7), Stamatescu (5), Ortinschi (5), Razvan (3), Stere (2), Nistor (2), Canciu (2) és Coteanu (1), illetve Piros (8), Vass (3), Hehs (2) és Kirch (1) szerezték.

Az Állambank csapata Aradról Temesvárra utazott, innen Kolozsvárra utaznak, majd Fogarason fejezik be propagandakörutjukat.

Megkezdődtek a Nemzeti Sakkbajnokság küzdelmei

Országszerte megkezdődtek a Nemzeti Sakkbajnokság küzdelmei, amelyek során az egyik nyolcaddöntőt Aradon bonyolítják le. Ezen való részvételre az aradi sakk-alkerületi szövetség a következő játékosokat jelölte ki: Jaeger, Kenderessy, Komlósi, Szabó. Lengyel, Simonits, Weisz, dr.

Clupe, Steinhübel, Ienciu, Neumann és Santau.

Az alkerületi vezetőség felhívja az egyesületek és sakk-szakosztályok küldöttjeit, hogy szerdán, július 13-án délután 5 órakor a Népi Sportszervezetnél megtartandó gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

A Szovjetunióban 1948-ban 2 millióval emelkedett a munkások és tisztviselők száma

1948-ban a Szovjetunió nemzetgazdaságában tevékenykedő munkások és tisztviselők száma kétmillióval emelkedett. A műszaki és szakmai iskolák végzettjei közül több, mint egymillió képesített munkásifjút helyeztek el az iparban, az építkezésben és a szállításban.

A munka mezőjén szolgálatot teljesítő több, mint 3,800,000 személy tökéletesített az elmúlt évben szakmai képzését.

1948-ban a termelés, a technika és a tudomány terén elért kiváló sikereket jutalmazásaként, Moszkva 21 munkását „Sztálin”-díjjal tüntették ki. A kitüntetett munkások nagyszámú teljesítményei fokmérői annak a szakmai fejlődésnek, amely a szovjet munkások soraiban általános jelenséggé vált.

— CGM MUNKÁS KIRÁNDULÁS KASZOJÁRA. Indulás különvonattal 17-én 5 órakor a CFR nagyállomásról Radnág, innen iparvasúttal a solymosi völgy végéig, majd 5 km. gyaloglással a solymosi hágón keresztül hegyaljánk festői szépségű vidékére Kaszojára. Menettérti jegy ára személyenként 98 lej. Jelentkezés kedd estig a szakszervezetekben a sportfelelősnél, ATP tagok részére a Helyi Turista Irodában, Eminescu ucca 1.

— A könyvelőtestület közli: Hátralékos tagsági díjak nem fizetése miatt a testületből töröltek második csoportja: Ardelean Vasile jogosított könyvelő-jelölt, Sfeia Lazar, Sugár Károly, Wagner Ferdinánd jogosított könyvelők.

— A könyvelőtestület közli: A testület központi tanácsa 304—949 sz. intézkedése értelmében Aradon is július, augusztus, szeptember hónapokban a szabványosított könyvelés tanítására tanfolyamot rendezünk. Egy-egy ipari vagy kereskedelmi könyvelés; tanfolyam tartama 16 óra. Résztvehetnek a testület tagjai és a vállalatokban működő könyvelők. Az esetleg fennmaradó helyekre beiratkozhatnak más könyvelők, sőt olyanok is akik a szabványosított (normata) könyvelés alapelveit akarták elsajátítani. Résztvételi díj 100 lej. Beiratkozás naponta reggel 9—12 és 16—18 között a testület helyiségében, Horia ucca 2 szám.

— Az aradi Kisiparos Szövetség központja felhívja az össze aradi és vidéki kisiparosokat, akik egy tanulónál több alkalmazottal dolgoznak, s ugyanakkor 1947 és 1948-as évi állami, városi (községi) adóhátralékuk, betegsegélyző hátralékuk, büntetésük, adóamatjuk (majorare), kihágási jegyzőkönyvük van. — saját érdekükben jelentkezzenek szakmai szervezetük tükári irodájában, legkésőbb ez évi július hó 15-ig s hozzák magukkal összes a fentiekre vonatkozó irataikat, hogy az adóamnesztia rendelkezésének értelmében a megfelelő intézkedéseket megtehesük. Késedelmes jelentezőkért nem vállalunk felelősséget.

„SOLIDARITATEA“

termelési munkásszövetkezet

képkerevező osztálya

Köztársaság útja 70. sz. alól

Kogălniceanu utca 28. sz. alá

költözött

A mezőgazdasági adótörvény

I. FEJEZET

Az adókiivetés tárgya

1. SZAKASZ. — A jelen törvény intézkedése alá tartoznak a falvakon jövedelmet hajtó alábbi gazdaságok:

- a) Az egyéni gazdaságok;
b) A kollektív gazdaságok.

2. SZAKASZ. — Az adót a falusi gazdaság mezőgazdasági és nem mezőgazdasági természetű egész évi üszjévédelmére vetik ki.

Egyéni gazdaságon az a családi háztartás értendő, amelynek tagjai

együttesen gazdálkodnak, tekintet nélkül arra, hogy egyfedél alatt laknak-e vagy sem.

3. SZAKASZ. — Nem esik mezőgazdasági megadóztatás alá, hanem a jövedelmi adótörvény alapján adóztatják meg:

a) azoknak az adófizetőknek jövedelmeit, akik falvakon nem rendelkeznek megadóztatható földterülettel vagy állatokkal;

b) azoknak az adófizetőknek jövedelmeit, akik fuvarozással foglalkoznak, továbbá a szabadfoglalkozású kereskedőket és azokat az önálló kisparosokat, akik nem rendelkeznek földterülettel, tekintet nélkül arra, hogy van-e vagy nincs megadóztatható állatjuk;

c) a munkások és tisztviselők fizetését, valamint a kisparos termelőszövetkezetek tagjainak körétét.

II. FEJEZET

Az egyéni gazdaságok megadóztatása

I. Rész

Az adóköteles jövedelmek meghatározása — Mezőgazdasági jövedelmek

4. SZAKASZ. — Az egyéni gazdaságok adóköteles évi mezőgazdasági jövedelmeit a középjövedelem alapján az adókiivetés év július elsejei helyzet szerint állapítják meg:

1. A mezőgazdasági földterületek középjövedelmét a területek faja (szántók, kaszálók, legelők, gyümölcsösök, szőlők) és a jövedelmezőség foka szerint állapítják meg, míg a szántóföldeknél a termelvények fajtáját is tekintetbe veszik.

2. Az állatok utáni jövedelmet csak akkor adóztatják meg, ha:

a) hasznothajtó állatoktól, mint tehenek és bivalytehenek, juhok és tejelő kecskék, valamint hat hónapnál nagyobb sertésektől húzott;
b) igás állatok, mint lovak, ökrök, bikák és hároméves bivalyok révén szerzett jövedelmekből származnak.

5. SZAKASZ. — A mezőgazdaság évi középjövedelmeit az alábbi táblázat tünteti fel:

Evi középjövedelmek hektáronként vagy állatonként.
Mogyecsoportok

Mezőgazdasági jövedelmek

I. I. III. IV. V.

I. FÖLDTERÜLETEK

A földterület és a termelvények fajtája:

1. Szántóföldek:

Búza, kukorica, árpa, zab, rozs, lóhere, lucerna, dohány és minden más termelvény az alábbiakon kívül

Búza, kukorica, árpa, zab, rozs, lóhere, lucerna, dohány és minden más termelvény az alábbiakon kívül	6.000	5.500	5.000	4.500	4.000
Gyapot	4.200	3.850	3.500	3.150	2.800
Textil és olajos növények	4.800	4.400	4.000	3.600	3.200
Cukorrépa	9.000	8.250	7.500	6.750	6.000
Szántóföldön természetesen zöltség és főzelék növények, burgonya és dinnye	9.000	8.250	7.500	6.750	6.000
Rizsültetvények	18.000	16.500	15.000	13.500	12.000
Allandó jellegű zöltséges kertek	48.000	44.000	40.000	36.000	32.000
Engedély nélkül műveletlenül hagyott szántóföldek	6.000	5.500	5.000	4.500	4.000
Kaszálók	3.000	2.750	2.500	2.250	2.000
Legelők	1.200	1.100	1.000	900	800
Gyümölcsösök	12.000	11.000	10.000	9.000	8.000
Oltott és hazai szőlők	36.000	33.000	30.000	27.000	24.000
Drekktermő szőlők	21.600	19.800	18.000	16.200	14.400

II. ÁLLATOK

1. Tehén és bivalytehén	1.800	1.650	1.500	1.350	1.200
2. Juh és kecske	240	220	200	180	160
3. Disznó	840	770	700	630	560
4. Ló	2.700	2.100	1.500	1.350	1.200
5. Ökör, bika és bivaly	1.200	1.100	1.000	900	800

6. SZAKASZ. — A fentebbi törvényszakaszban szereplő táblázat csoportjaiba a mogyéket minisztertanácsi határozattal sorolják be.

7. SZAKASZ. — A megyénként megállapított középjövedelmeket a megyei néptanács járasonként 20 százalékkal emelheti vagy csökkentheti és a járasonként így megállapított jövedelmeket a járási néptaná-

cok községként 20 százalékkal emelhetik vagy csökkenthetik.

Ezeket a módosításokat azonban úgy kell végrehajtani, hogy a megye középjövedelme egészében változatlan maradjon.

8. SZAKASZ. — A mezőgazdaságból származó többi jövedelmeket, amelyekre nem állapítottak meg középjövedelmeket, mint amelyeknek a békterjes gazdálkodással magművelt földterületek (dinnyeföldek, díszvirágok, természetű kertek, üvegházak kertek) mocsarak, erdők és bármilyen más mezőgazdasági forrásból származó jövedelmet, a ténylegesen elért haszon alapján adóztatják meg.

A mezőgazdaságon kívüli jövedelmek

9. SZAKASZ. — Az egyéni gazdaságok mezőgazdaságon kívüli, tehát kisparból, szabadfoglalkozásból és kereskedeleméből, fuvarozásból, traktorok és más mezőgazdasági gépek bérbeadásából, ház bérbeadásából származó jövedelmek és bármilyen más nem mezőgazdasági jellegű jövedelmet a jövedelmiadó törvény rendelkezésének megfelelően adóztatják meg. Az ilyen jövedelmek az előző év július 1 és folyó év június 30 közötti időszak figyelembevételével, beszámítandóknak a gazdaság megadóztatásánál.

(Folytatjuk)

Az egyéni szociálista versenyek mellett csoportversenyek is indultak a „Dózsa György” butorgyárban

Hogy a faliújság a tömegnevelés hatalmas fegyvere ez máris érezteti hatását a Dózsa György-ről elnevezett butorgyárban. Tamásovic územi igazgató rövid faliújság cikkének hatására, amelyben a szociálista munkaversenyekkel foglalkozott mozgósította a dolgozókat. A csoportfellelősök feldolgozták a munkásigazgató cikkét és így alulról fölfelé szociálista munkaversenyt kezdeményeztek az egyes csoportok.

Az üzem jelenlegi munkabeállítottsága folytán mennyiségi versenyt nem lehet folytatni, így április óta minőségi térre toltódott a szociálista verseny. Az Állami Teremben nem szerepelünk, ezért kizárólag műasztalos munkákkal foglalkozunk. Üzemünk készíti el a külügyminisztérium reprezentatív jellegű helyiségeinek bútorzatát.

A minőségi verseny szép eredményeket hozott és készítményeink színterrel kifogástalanok. Mégis voltak a versenynek hibái és ezt gyakorlatlanságunk okozta. Hibánk volt az, hogy csak szóbeli megállapodással

közös értekezleten határoztuk el a versenyt. A magam részéről helyesen látnám, ha az egyéni versenyek mellett csoportversenyeket is végeznénk.

Kihívtam tehát a gyár valamennyi munkacsoportját szociálista munkaversenyre, amelynek feltételei a következők: 1. A munkafegyelmeg-erősítése. 2. A késések és igazolatlan hiányzások megszüntetése. 3. A munkaidő észszerű kihasználása. 4. A hulladék és selejt 95 százalékos csökkentése. 5. A kivitelezés minőségének emelése.

Kérem dolgozó társaimat fogadják el versenykihívásomat. Ebben a versenyben eddig a Halász-csoport hívtá versenyre a Balogh-csoportot. A Balogh-csoport a Fajshenger-csoportot és a Barna-csoport a Simandancsoportot. A dolgozó társaknak meg kell érteni az idők szavát, tisztában kell lenniük azzal, hogy munkáikkal a dolgozó osztály előrehaladásának érdekét szolgálják.

Nagy Vince
üzemi levélvezető

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Érdekes műsort mutat be július 11-17-ig.

1. Tudomány és technika 11. szám
2. Szovjetsport 1. szám.
3. Osztankina. (Színes film.)
4. Hogyan hallunk.
5. Meleg égőv alatt.

Az öröm éneke. (Színes rajzfilm.)
Előadások 3-tól 11-ig folytatódásig.
Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

CORSO és VICTORIA kertmozgó

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor

A Csehszlovák Állami Stúdiók új alkotása

Lakást keresek

Josel Pehr — Bozeda Obrova
Eduard Dubsky

A lakás-kérdés... régi probléma. E film bemutatja, hogy egyesek miként titkolják el a hatóságok elől a valóságot lakásuk nagysága és foglalkozásuk tekintetében. De az igazság kiderül!

POPULAR-mozgó

Előadások 5, 7 és 9 órákor

Bemutatja Verdi halhatatlan operáját

RIGOLETTO

Főszerepekben!

Michel Simon, Maria Mercader,
Rossano Brazzi, Doris Duranti

Francia verzió! Magyar feliratokkal!

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órákor

Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

MA! Csodaszép szovjetfilm
Bjeloruszia művészeinek alkotása

Tavaszi keringő

Főszerepben:

VASILIEVA

Munkásszemmel Szovátán

Népköztársaságunk üdülő és nyaraló helyeire röpti ma a vonat a dolgozók százezreit. A vasúti gócpontokon mindenfelé ragyogó arcu jókedvű dolgozókat lát az ember, akik jól megérdemelt szabadságukra utaznak. Ismeretlenek, ismerősök minden formáságot mejlözve tár salognak egymással és aziránt érdeklődnek, hogy ki hova utazik. Boldogan mesélik azután uti céljaikat.

Szovátára utaztunkban nagyon kellemesen telt el az idő a vonaton, de még kellemesebben lepett meg az, hogy az állomásnál gépkocsi várt ránk és ez bevitt mindannyiunkat a fürdőtelepre, ahol mindenkit rövid időn belül a már előre meghatározott helyre irányított a fürdőigazgatóság. Rend, fegyelem és beosztottság jellemzi az óramű pontossággal dolgozó beosztó iroda munkáját. Minden kényelemtől gondoskodtak, és, mi aradiak is egy ilyen kényelemmel ellátott világon helyezkedtünk el, ahol nagyon jól éreztük magunkat.

En még soha életemben nem voltam szabadságon, pedig már 25 éve vagyok munkás. A régi rendszerben ez nem jutott ki nekem és nekünk a többi sokmillió dolgozónak. Nem is tudtam elképzelni, hogy valaha egy ilyen helyre kerülök majd én is nyaralni. Meglepett a vidék vadregényes szépsége, jó levegője, jó vize és általában minden, amit itt láttunk és tapasztaltunk. Bukarestből, Craiaváról, Braiából, Nagyvárad, Kolozsvárról, Gyergyóendről, Szatmárról kerültek össze a dolgozók, mint egy nagy család, amelynek egy szíve van, egy gondolata: az osztályharc és a béke megvédése. Meglepően sok az élmunkás és a kitüntetés. Büszkén hordják mellükön a kitüntetések. Népköztársaságunk munkaéremrendjét, öntudatosak, de mindemellett szerények. Beszéltem egy kitüntetett dolgozóval és arrakértem, mondjon magáról valamit, de csak annyit tudtam meg, hogy brüsszói és cementgyári munkás. Kitüntetésé azonban sok minden mást mondott.

A fürdőtelep gyönyörű. Szébbnél-szebb villák veszik körül. Ezeket még a reakciós időkben a főurak, grófok, bárók, a kizsákmányoló tőkésék, földbirtokosok építtették.

Nem tudtam megszámolni, hogy hány villa van, de azt tudom, hogy ma már valamennyiben dolgozók üdülnek, akiket a Párt, a szakszervezet, vagy a társadalombiztosító küldött ide nyaralni; pihenni, meggyógyulni. Most mi vagyunk itt, dolgozók, akik a múltban olyan sokat szenvedtünk, a gyáros vagy főnök elnyomástól mi vagyunk itt akik az osztályharcot vívjuk, a szébb jövőért, az új nemzedékért, a szocializmusért.

A Román Munkáspárt vezetésével jutottunk el mi is ide dolgozók, hogy élvezzük a gyönyörű fürdőhelynek minden kényelmét, rendjét, tisztaságát. Itt mindenki vigyáz a berendezési tárgyakra, mint olyan dolgokra, amelyekről tudja, hogy az övé. Vidámak az emberek. Estén-

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusának határozata

II.

4. A SZVSz második kongresszusa tudomásul veszi, hogy a SzVSz szüneteltető kifejezte tiltakozását a nemzetközi szakszervezeti mozgalom nevében a Spanyolországban és Görögországban lévő fasiszta diktatúra ellen, valamint az indonéziai és vietnami gyarmati háborúk ellen.

A SzVSz támogatja a Németországnak teljes és gyors demilitarizálására, náciitlanítására és demokratizálására vonatkozó akciót, valamint azt az akciót, amely Japán demilitarizálására és demokratizálására irányult. Javasolta ugyanakkor olyan demokratikus szakszervezetek létesítését ezekben az országokban, amelyek az összes dolgozók és szervezett munkások érdekeit a teljes szakszervezeti egység alapján képviselik.

Mind ezek az akciók a SzVSz-nek, a békének és a demokráciának az egész világra való kiterjesztésére irányuló következtetés és határozott harcát bizonyítják.

5. A SzVSz második kongresszusa egyetért a SzVSz végrehajtó bizottsága iradjának ama tevékenységével, amely az 1946 szeptemberében Washingtonban tartott ülésén figyelmessé az egész világ dolgozóit a nemzetközi reakció támadó elűzésére, alig egy évvel a második világháború befejezése után. A SzVSz több ízben leplezte a reakciós kormánykörök és gyárosok támadásait a dolgozók jogai és életkörülményei ellen.

A SzVSz állandóan arra ösztönözte a dolgozókat, hogy határozottan harcoljanak a szabadságjogaik megfosztását célzó támadások ellen. A közvéleménynek ilyen irányú közvetlen befolyásolása, valamint a munkások fokozott tevékenysége hozzájárultak a SzVSz-nek az Egyesült Nemzetek Szervezetében a szakszervezeti jogok és szabadságokért vívott harcának sikeréhez.

A SzVSz második kongresszusa megállapítja, hogy a reakciós imperialisták támadásai ennek ellenére mindinkább erősödnek. A munkások és a szakszervezetek rendszeres tiltakozásai ellenére a munkabérek vásárlóereje az utóbbi három év alatt a kapitalista, gyarmati és félgyarmati országokban jelentősen csökkent, a munkanélküliség emelkedett, a kizsákmányolás fokozódott és a dolgozók életszínvonala alacsonyodott.

A dolgozóknak és szakszervezeteknek a munkások helyzetének javítására irányuló erőfeszítése: a vagyonos osztályokat és a tőkéseket képviselő kormányok állandó ellenállásába ütközik.

ként egy-egy villából vig harmonika szól, ének hallatszik. Most nincs, amire nagy szükség lenne, de van gyönyörű munkásklubunk. Itt szokta megrendezni a Szaktanács minden csütörtökön és szombaton műsoros előadásait. Ilyenkor összejönnek a dolgozók, végighallgatják a műsort, mely román és magyar számokból áll, tapsolnak és nagyon hálásak a szórakozta-

A megtorló intézkedések erősödése ellenére, a sztrájkmozgalom szünetlenül terjed. E nagyméretű társadalmi harc terjedésének megakadályozására, munkásellenes és szakszervezetellenes törvényeket hoznak. A szakszervezetek azonban tagjaik politikai állásfoglalására, vagy vallási meggyőződésére való tekintet nélkül folytatják a dolgozók követeléseinek teljesítéséért vívott harcot, mindazokban az országokban, ahol ilyen társadalmi harcok folynak. Ez a harc a SzVSz első kongresszusán előterjesztett és elfogadott (gazdasági és társadalmi követelés) program alapján folyik.

6. A SzVSz második kongresszusa jóváhagyta a SzVSz általános tanácsának 1947-ben hozott nyilatkozatát, amely szerint a „tőkés monopóliumok” mindenhol megkísérlik megbontani a munkások egységét, széthúzást akarnak előidézni soraikban, gyengíteni akarják meg akarják semmisíteni politikai hatalmát. Ha ezek az erőfeszítések sikerrel járnak, lehetetlen volna a tartós béke, gazdasági biztonság és a dolgozók jobb életkörülményeinek megteremtése, míg a világ újra a gazdasági pangás, a nemzetközi összefűzés és a múlt háború utáni kegyetlen új háború útjára lenne. A legaktívabb kapitalista monopóliumok tevékenységét az amerikai imperialisták akciói jellemzik. A

világuralomra, gazdasági, pénzügyi, politikai és katonai uralomra törő Marshall-terv egyike azon megnyilvánulásoknak, amelyek a kapitalista monopóliumok támadó politikáját jellemzik.

Ezt a politikát a SzVSz általános tanácsának 1947. júniusi Prágában tartott ülésszaka leplezte le.

A Szakszervezeti Világszövetség leszögezi, hogy az összes dolgozók és a világ valamennyi szakszervezeti tagja előtt nyilvánvalóvá vált, hogy a Marshall-terv alkalmazása a marshallizált országokban az adók és a kapitalista profit növekedését, a nemzetközi ipar szabad fejlődésének megátalását következtetésként munkanélküliséget vont maga után, ami méginkább súlyosbítja a dolgozók amúgyis nehéz életfeltételeit.

7. A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa hangsúlyozza: hogy az imperialista hatalmak, hogy uralkodási céljukat, a társadalmi reakciókat elérjék, nagyarányú propagandát fejtenek ki és újabb világháború kibontását megkönnyítő légkört igyekeznek teremteni. Hogy ezt a célt elérjék, a reakcióerői gyengíteni igyekeznek a munkások egységét, széthúzást akarnak előidézni, hogy megakadályozzák a nemzetközi ellenállást az emberi jogok ellen irányított gyilkos terveikkel szemben.

(Folytatjuk)

Huszonegyórás üdülőotthonokat létesítettek a Szovjetunióban

A Szovjetunió szakszervezeti szövetségének központi tanácsa, amely különös gondot fordít a munkások és tisztviselők pihenőnapjainak kellemes tételére és megszervezésére, elhatározta, hogy

ebben az évben közel harminc százalékos férőhellyel rendelkező új típusú üdülőotthonokat létesít.

Ezek az üdülőotthonok 24 óráig látják vendégül a munkásokat, és tisztviselőket. Az üdülőotthonokat külön épületekben, a meglévő szanatóriumokban és pihenőházakban rendezik be.

A Szakszervezeti Tanács központi vezetősége megbizta a szakszervezeti bizottságot, hogy a társadalombiztosító intézet terhére bocsásson ki beutalásokat ezekben a 24 órás pihenőotthonokban. Egy jegy ára húsz rubel.

A jegyek tíz százalékanak költségét teljesen a társadalombiztosító fedezi, míg a többi jegyért a munkások mindössze csak az illetéket harminc százalékát fizetik.

A szakszervezeti bizottságok felhatalmazást kaptak arra, hogy a munkások és tisztviselők családtagjai részére is kibocsáthassanak ilyen pihenésre jogosító jegyeket.

HETI LOTTO

A július 11-iki húzás eredménye

54, 65, 88, 50, 64,
87, 84

A Lottó-nyerői felkértenek, hogy lottójegyeket a házastól számított 5 napon belül láttatás végett az illetékes sorsjegyrodában adják le. A fenti idő elteltével a nyeremény elévül.

tásért. Műsor után állva éneklék el az Internationálét. Sokszor van tánc, sárba, csárdás, tangók, keringő vegyesen. Itt dolgozók élnek, akiket megátszik a marxizmus-leninizmus iskolája, amely új típusú embert nevel. Ilyen emberek nyarálnak ma Szovátán a Medve-tó körül, ahova régen szegény ember csak szolgának vagy cselédnek jöhett. Itt adtak egymásnak talál-

kozót évről-évre a feudális nagyurak, a kapitalisták és egyéb politikai kalandorok. Ma már minden a múlté, most mi vagyunk itt, hogy kipihenve fáradságunkat hazatérjünk a gyárakba és üzemekbe, hogy újult erővel folytassuk az osztályharcot, a többtermelést és a normadöntést a szocialista államforma megvalósításáért.

Deák Lajos, levelező.

Művelődés

A könyv — fegyver. A tudás hatalmának fegyvere

Vasárnap ismeretterjesztő előadás a magyarnyelvű kiadványokról a „Libraria Noastră” könyvüzletben

A könyv — fegyver. A tudás hatalmának fegyvere. Nem véletlen, hogy Népköztársaságunkban hatalmas lendületet vett a könyvkiadás, mert répi demokráciánk a tudás, a műveltség fegyverét adja a szocializmust építő dolgozó tömegnek. A könyvkiadás ma már nem egyszerű technikai munka, hanem politikai célokat szolgáló feladat. A könyveket nem elegendő kinyomtatni, hanem el kell juttatni a széles tömegekhez, népszerűsíteni kell. A kizsákmányolás rendszere elzárta a művelődés lehetőségét a dolgozóktól és éppen ezért most hozzá kell szoktatni a munka embereit az olvasáshoz, meg kell kedveltetni a tömegekkel a könyvet.

Ezt a feladatot szolgálja a „Libraria Noastră”, a Román Munkáspárt könyvkiadó vállalatának

könyvüzlete. Már többször rendezett könyv népszerűsítő előadásokat a „Libraria Noastră” aradi üzlete és ezek az előadások a dolgozók nagy érdeklődésével találkoztak.

Most újabb ilyen könyvismertető előadást rendez a RMP aradi könyvüzlete, ezúttal a magyarnyelvű kiadványok népszerűsítésére. Az Állami Könyvkiadó a magyarnyelvű könyvek egész sorát hozza forgalomba és ezek a könyvek valóban minden dolgozó érdeklődését kielégíti.

Regények, népszerű tudományos munkák, versek, egy-egy novellát tartalmazó füzetek, politikai írások, színdarabok kerülnek ki az Állami Könyvkiadó nyomdájából és ezekről szól a vasárnap, július

17-én rendezendő könyvismertető előadás alkalmával Balla Károly, a „Jövő” felelős szerkesztője.

Politikailag külön figyelemreméltó, hogy a magyarnyelvű könyvkiadásról az Állami Könyvkiadó gondoskodik, ezzel is bizonyítva, hogy Népköztársaságunkban a nevelőmunka, a politikai színvonal emelése minden dolgozó érdekeit egyaránt szolgálja, úgy, amint az Alkotmány megállapítja: minden megkülönböztetésre való tekintet nélkül. A vasárnapi előadás közelebb hozza az olvasókat a könyvhöz és hozzájárul ahhoz, hogy magyar dolgozóink fokozott érdeklődéssel, szeretettel mind több és több könyvet vegyenek kézbe, hogy felfegyverezzék magukat a tudás, a műveltség hatalmas fegyverével.

Igy kell működnie az igazi népkönyvtárnak!

Követendő példa a borossebesi könyvtár tevékenysége

A könyvtárkérdés egyike a kultúr-munka legfontosabb problémáinak. Minden fontosabb munkahelyen és falvainkban is sok-sok ezer könyv áll a rendelkezésre, de a könyvek népszerűsítése, az igazi könyvtármunka még általában nem fejlődött ki. Legtöbb helyen a könyvtár létezik, de nem hatja át eleven élet, a könyvek olvasatlanul állnak és a könyvtáros valahogyan úgy képzelet, hogy ez csupán megbízás, amely legfeljebb a könyvek kiadásából áll, de más tevékenység nincs.

A borossebesi könyvtár valóban példát mutat arra, hogyan lehet és kell is működnie az igazi népkönyvtárnak. Ez a könyvtár 680 kötet könyvvel rendelkezik, amelyet 250 dolgozó olvas.

Ez az olvasó állandó átlaglétszám. A szép eredményt a következő munkamódszerekkel érték el:

A Kultúrotthon keretében működő könyvtár mellé könyvtárbizottságot szerveztek és a könyvtár háromszor hetenként áll rendelkezésre. A könyvek népszerűsítésére könyvkirakatot létesítettek a községben. Szonkivül pedig rendszeres gyűléseken, népszerűsítik a könyveket.

A különböző könyveket megvitatják ezeken az üléseken, amelyek igen népszerűek és arra mutatnak, hogy a dolgozók körében igen eleven érdeklődés él az olvasás iránt, csak meg kell találni a módját, hogyan tartjuk ebben ezt az érdeklődést. A nyári időszakra, amikor a dolgozóparasztság a földeken tevékenykedik, külön szolgálatot szerveztek: hat dolgozóból álló munkaközösség vállalta, hogy hetenként háromszor könyvekkel kerüli fel a késő délutáni órákban a község lakosságát otthonában.

A magukkal hozott könyveket

népszerűsítik, ajánlják és a felkeresett dolgozó választhat az olvasmányok közül.

Ez a módszer az igazi könyvtármunka, ezt kell példának venni, különösen faluhelyen a nyári munkaidőben. De a gyárakban és más munkahelyeken szintén ez a helyes módszer, keressük fel a dolgozókat, vigyük hozzájuk az olvasmányokat és egészen bizonyos, hogy ez az úton közelebb jutunk az olvasóhoz. Különböző Borossebesen általában

jól megy a kultúr-munka. Kéthetente rendeznek előadást, a 86 tagú vegyes énekkar, a színjátszó- és a tánc-csoport szép munkát végez. Könyvtármunkában és a kultúr-munka többi részében egyaránt teljes az együttműködés a románok és a magyarok között, ami érthető is, mert itt eleven valóság a dolgozó nép kultúrélete és ez kapcsolja össze talán legjobban az építő munkát végző dolgozókat.

Az Állami Zsidó Színház vendégjátéka Aradon

Népköztársaságunkban az együttélő nemzetiségek kulturális fejlődése a gyakorlatban valósult meg. Eről győződhettünk még Arad zsidó lakossága a vasárnapi két színházi előadás során, amikor a bukaresti Állami Zsidó Színház izlítőit adott a fejlett jiddis színpadi kultúrából.

Goldfaden zenés vígjátéka „A két Kune Leml” került bemutatásra. A négy felvonás keretében lejátszódó hat színpadi kép a maga maradiságában (szigetelődött, vallási kabalákban hívó zsidó népréteg életéből merítette humorral fűszerezett mondanivalóját. A két Kune Leml a maradiságnak és a haladásnak a megismerésítője. Nagyszerűen elgondolt és megjátszott figurák. Ezek körül forog a családi tradíciók bilincsei közé szorított rabbileány sorsa. A darab írója görbe tükröt el állítja a kabalában hívó család elé környezetét, amely szembe kerülve a valósággal ösztönöz kacagásra ingerli mindazokat, akik a nézőtérről szemlélik a vígjáték kibontakozásának egyes jelenetét.

A bukaresti Állami Zsidó Színház

tagjai a világhírű „Habima” zsidó színház játékkéltusára támaszkodva oldották meg feladatukat. Fegyelmeltt összejáték, stilizált mozgás fejezte ki a franciás vígjáték helyzetkomikumaira épített eseményt. H. Schwartzman aláfestő zenéje és az énekszámok nagyon szépek és kifejezők voltak. A szereplők valamennyien kiváló színészek, akiknek a művészi teljesítőképességét nem is lehet ebből az egy darabból teljesen megítélni.

A negyedik felvonás megkezdése előtt Csibi Honá a városi ideiglenes bizottság. Marius igazgató, az aradi Állami Román Színház nevében üdvözölte a színtársulat tagjait. Csotlakozott az üdvözléshez a Zsidó Demokráta Bizottság aradi szervezeteinek küldötte is. Az elhangzott beszédek rámutattak arra, hogy népkormányunk és államrendszerünk milyen nagy súlyt helyez az itt élő nemzetiségek kultúrájának szabad fejlődésére.

(—)

Sorozatos faliújság-verseny kihívások

A „Vörös Grivita” faliújság-verseny kihívása élénk visszhangot keltett az aradi dolgozók körében. A verseny június 21-én kezdődött és szeptember 21-ig tart. Néhány nappal ezelőtt a magántisztviselők szakszervezetének helyiségében a Román Munkáspárt negyedik körzetének faliújság kollektívái feldolgozták a versenykihívást. Brimbram, a Román Munkáspárt negyedik körzetének propaganda-fejlesztője, Nagy Vincze, a Megyei Szaktanács küldötte, valamint 38 aradi üzem és intézmény 27 képviselője jelent meg ezen az ülésen. Brimbram vázolta azokat a feladatokat, amelyek a faliújság kollektívákra hárulnak az eredményes munka szempontjából. Sok levelező felszólalt. A kritika és önkritika szellemében vállaltak kötelezett séget arra vonatkozólag, hogy a faliújságok hűségesen tükrözik majd az üzem belső életét és mozgósítják a tömegeket a szocialista munkaversenyre. Ezután egymást hívták ki az üzemek versenyre, ezek között szerepel a Dózsa-butorgyár verseny kihívása. Ez az üzem az IPEIL kaptafagyárat és a Solidaritatea asztalosműhelyét állította a versenysorompóba.

NAGY VINCZE
üzemi levelező.

Radnán nagy sikerrel szerepelt a „December 30” kulturcsoportja

A „December 30” gyár kultúr-csoportja július 3-án a radnai kultúrotthonban vendégszerepelt. Zsufolt nézőtér hallgatta végig a román-magyar nyelvű műsort. Nagy tetszést aratott az énekkar, valamint a román és magyar néptánc számok és közöttük a székelytánc. A közönség nagy tapsal ünnepelte a kulturcsoport tagjait.

Este a Magyar Népi Szövetség rendezett műsorral egybekötött táncestélyt. A műsort az énekkar nyitotta meg egy munkásindulással. Nagy érdeklődés mellett mutatták be Marin Grigorescu „Buzászsák” című színművét. A szereplők játéka nagyon megnyerte a közönség tetszését. A műsort szavafűt és táncszámok egészítették ki, amelyet a román és magyar lányok együttesen adtak elő. Műsor után a közönség a legjobb hangulatban reggelizni mulatott.

HÓDY JENŐNÉ
sajtólevelező.

Magyarul és románul
beszélő fiatal
éjjeli őrt
azonnalra keresünk
APROZAR
AVRAM IANCU TER 7. SZ.

A Vöröskereszt aradi fiókja
nagyszabású

kerti ünnepélyt

rendez, július hó 17 én, az U. T. M. kioszk előtt
román - magyar kívánsághangverseny műsorral
Olcsó árak! Remek zenekarok! Izletes ételek! Jegyeket a
volt „Ighena” üzicshelyiségben (Milicia-épület) kaphat.

A Szovjetunióban megkezdődtek az előkészületek a sztálini légierő hagyományos ünnepségeire

MOSZKVA. (Agerpress) A Tass iroda közli: Vassili Sztalin, a szovjet légierő főbarnoka a hagyományos sztálini repülőnap ünnepségének helyettes parancsnoka a Tass iroda munkatársára intézte a következő parancsokat, amelyekben utalt arra, hogy a szovjet nép és hadereje megkezdte a Szovjetunió légierőjének hagyományos ünnepének előkészületeit.

"A Szovjetunió Kommunista Pártja és Sztálin vezetésével — mondotta — a Szovjetunió Országos Légierő és Légvédelemmel rendelkező állammal együtt, megalkotva hazánk haladó tudományának és technikájának megvalósítását. Valamennyi országot megelőzőre, Oroszország volt az, amely a hagyományos repülés alapjait lefektette."

A továbbiakban történelmi visszatekintésben ismertette az orosz pilóták hősiességét, akik évtizedekkel

előzték meg az amerikai, angol és francia pilóták teljesítményeit.

És az első pilóta hősi életét, mint Ciklakov, Gromov, Kokinaki, Safonov, Pokriskin és mások. Ezek voltak azok, akik a háborút megelőzően a kapitalista országok elől elnyerték a világbajnokságokat, világrekordokat állítottak fel és jelentősen túlszárnyalták."

A nagy Hőnyedő Háború folyamán a szovjet nép fiatalai a történelemben még nem tapasztalt hősiességről tettek tanu bizonyságot.

A szovjet nép büszkén említi a pilóták neveit, akik sikerrel teljesítették a nagy Sztálin által még 1941 augusztusában kijelölt feladatokat és a háború első hónapjaiban eloltották Berlin fényét, első voltak, akik elpusztították a német főváros katonai célpontjait.

Hazánk, Pártunk és Sztálin vezértábor nagy nagyra értékeli a szovjet repülőök hősiességét.

Több mint 200 ezer pilótát tettek ki a Szovjetunió rendjeivel, 2100 pilóta pedig a „Szovjetunió Hőse” címet kapta, Pokriskin, Kojedub pedig a Szovjetunió háromszoros hőse.

A nagy repülőünnepség főeseménye a légi parádé lesz, melyet minden évben a tusinói repülőtéren tartanak és a parádét ezúttal is 100 ágyúval kísérték. A parádét követően a repülőnap három részből áll, ezekben a repülőgépek mutatványait láthatjuk. „Dicsőség Sztálinnak” szavakat rajzolják fel a repülőgépek. Majd légi csata következik, végül az ejtőernyősök mutatvány zárja le a repülőünnepséget. A Tusinóban megtartandó ünnepség hatalmas seregszemléje lesz a szovjet légi erőknek."

Külföldi gyorsposta

PEKING. (Agerpress). Az Uj Kina hírnökök jelentése szerint június 28-ától kezdődően az összes kínai kikötőkön keresztül történő kivitel megszüntették az exportilletékektől. Ezt a határozatot a kínai népkormány annak érdekében hozta, hogy támogassa a kivitel fejlesztését.

PÁRIS. (Agerpress). A franciaországi dolgozók határozott tiltakozására a hatóságok kénytelenek voltak betiltani „A vasfüggöny” című szovjetellenes film vetítését. Ezzel kapcsolatban a L'Humanité ezeket írja: „A franciaországi mozitulajdonosok és a tömeges érdeklődés tiltakozása miatt megszüntették, hogy lemondjanak szovjetellenes propagandájukról.

PHYONGYANG. (Agerpress). Rádiójelentések szerint Délkóreában a rendőrség terrorja erősödik. Hivatalos közlemény szerint az utóbbi napokban 1760 személyt tartóztattak le Délkorea nyolc városában.

ATHÉN. (Agerpress). A monarchofasizták lerészai katonai törvényszéke 17 személyt halálra ítélt, másik 14 polgárt pedig börtönbüntetéssel sújtott. Az volt a vád ellenük, hogy segítséget nyújtottak a partizánoknak.

AMSTERDAM. (Agerpress). Amszterdamban a főiskolai hallgatók július 8-án tiltakozó tüntetést rendeztek a szovjetellenes „Vasfüggöny” című film vetítése miatt. Ugyanezen a napon több ezer dolgozó is felvonult a mozik elé, ahol a filmet vetítették. Ezek az Internacionálét énekeltek és jelszavas táblákon követelték a film műsorral való levételét. A rendőrség megtámadta a tüntetőket, többeket megsebesítettek, másokat őrizetbe vettek.

BUDAPEST. (Agerpress). A magyar dolgozóparaszti küldöttség, amely 36 hetes tanulmányúton volt a Szovjetunióban, a magyar mezőgazdaság fejlesztése szempontjából rendkívül értékes tapasztalatokkal érkezett vissza Magyarországra. A küldöttség tagjai tapasztalhatták és láthatták a világ legelőrehaladottabb mezőgazdaságának eredményeit, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát. A Szovjetunióbeli vésztáért dolgozóparasztiok gyűlések keretében ismertetik a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikat.

PEKING. (Agerpress). Az Uj Kina hírnökök jelentése szerint a kínai demokráta-nők szövetsége, amelynek több, mint 20 millió tagja van, tiltakozó táviratot intézett az indiai és argentin kormányokhoz, mivel ezekben az országokban demokráta nőket tartóztattak le és bántalmaztak. A tiltakozó táviratban rámutatnak arra, hogy a letartóztatott nőket bántalmazták oly módon, amely módszerekre eddig csak a nemzeti szocialisták vetemedtek.

Tip. „GUTENBERG”.

Befejeződött a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa

MILÁNÓ. (Agerpress). A Szakszervezeti Világszövetség máéodik kongresszusa által megválasztott Szakszervezeti Világszövetségi főtanács július 8-án tartotta első ülését.

A Tanács egyhangúlag Louis Saillantot választotta a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárává, majd ugyancsak egyhangúlag elfogadták a Szakszervezeti Világszövetség alapszabályait a kapcsolatokban elhangzott pótlóindítványt.

Ennek értelmében ezután a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának 32 rendes és 32 pótagja lesz, az eddigi 22 rendes és 22 pótag helyett. Valamennyi tagja a végrehajtóbizottságnak képviseli a világszövetséget, függetlenül

az illető országa földrajzi fekvésétől. Ugyanakkor a Szakszervezeti szövetségbe 11 alelnököt választottak az eddigi 7 helyett. Az USA, Kanada, Nagybritannia, a Skandináv országok, Japán, Kórea és több más ország delegátusainak helyeit a végrehajtóbizottságban új rendelkezésig üresedésben hagyják.

MILÁNÓ. (Agerpress). A milánói Szakszervezeti Világszövetségi második kongresszus július 9-én befejezte munkálatait.

Louis Saillant bejelentette a zárszót, hogy a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottsága Giuseppe de Vittorio választotta meg a Szakszervezeti Világszövetség alelnökévé. Alelnökök: Kuznetov (Szovjetunió), Le Liap (francia), Liu

Ning (Kína), Lombardo Tolodano (Latinamerika), Blokzeil (Hollandia), Dange (India), Pena (Kuba), Dialo Abdullah (Afrika) lettek, míg két alelnöki helyét üresedésben hagytak Nagybritannia és az Egyesült Államok számára.

A kongresszus hosszasan ünnepelte Di Vittorio és Kuznetovot. A kongresszus elfogadta Kuznetov és Santi javaslatait a Szakszervezeti Világszövetség általános politikájára és a békéért, a demokráciáért és a nemzetközi szakszervezeti egységért folytatott harcára vonatkozóan. Di Vittorio elnök mondotta a záróbeszédet és utalt arra, hogy a kongresszuson megerősödött a nemzetközi proletárium ereje, majd egységre hívta fel a világ valamennyi dolgozóját.

A görög monarchó-fasizták határsértéseket követtek el Albánia ellen

NEWYORK. (Agerpress). Az Egyesült Nemzetek Tanácsa közli, hogy Albánia helyettes külügyminisztere jegyzőket juttatott el az UNO helyettes főtitkárához, amely-

ben rámutatott, hogy Albánia határait az athéni kormány május 9. és július 8. közötti időpontban 23 alkalommal sértette meg. A jegyzék megemlíti, hogy Albánia légterét is

megsértették a monarchó-fasizta repülőgépek. Január elsejétől kezdve 146 esetben sértették meg Albánia területét.

A Marshall-terv Franciaország gazdasági pusztulását idézi elő

PÁRIS. (Agerpress) Jacques Duclos, a francia kommunista képviselő parlamenti csoportjának elnöke felszólalt abban a vitában, amely a francia nemzeti gyűlésben az úgynevezett különleges kincstári alapok létesítése körül hangzott el.

Duclos kijelentette, hogy ilyen különleges kincstári számlák nyitására irányuló kísérlet nem egyéb, mint az állami költségek elkendőzése.

A továbbiakban rámutatott Duclos arra, hogy a frank leértékelése után az exportvállalatok külföldi vállalatokkal együtt és fontban történő fizetésekkel állapodtak meg és mesebeillő hasznot szedtek. Feltétlenül szükséges lett volna — mondotta, — hogy

ezeket a hasznokat az államkincstár javára vételezzék be.

Ennek megtörténte felmentette volna a kormányt az alól, hogy súlyos adóterheket rójon a dolgozóparasztra és kisiparosokra.

A dollár és az angol font közötti harral kapcsolatban Duclos kijelentette:

— A kapitalista országokban a gazdasági válság egyre nagyobb méretűvé vált. Nagybritannia és az Egyesült Államok közötti gazdasági konfliktus pedig egyre jobban kiszélesedik. Miután a francia kormány a Szovjetunió és a népi demokráciák országaival ellenséges politikát folytat, Fran-

ciaország kénytelen olyan piacokat nélkülözni, amelyekkel megjavíthatná gazdasági helyzetét. A Marshall-terv az Északatlanti egységműveléssel együtt országunk gazdasági pusztulását célozza és kiszolgáltatását az USA kormánynak. De népcink akarata és egysége, amely nap-nap után erősebbé válik, egy táborba gyűjti Franciaország valamennyi dolgozóját.

Több más felszólalás után a nemzetgyűlés reakciós többsége 37 szavazattal 209 ellenében, megavazta az úgynevezett különleges kincstári alapra vonatkozó törvényjavaslatot.